

NEBRASKA

— President Taft poslal v minulých dnech senátu k potvrzení jmenování Williama P. Warnera z Nebraska spolkovým maršálem pro stát Nebraska.

— Guvernér Shallenberger odejel v sobotu minulého týdne do Washingtonu, D. C., aby súčastnil se schůzky guvernérů. — Shallenbergerovi dostalo se v minulých dnech pozvání, aby promluvil jednu z hlavních řečí při schůzi demokratů, jež konati bude se dne 13. dubna ve Washingtoně.

— Nejvyšší státní soud suspendoval v minulých dnech odsouzeného Jamese D. Jonese z Chase okresu do státního vězení pro zločin vraždy. Jones uznán byl vinným z vraždy svého souseda, J. B. Rowleye, ale tvrdil, že učinil tak v sebeobraně. Oba farmáři počali se hádati přes ohrady, pak pustili se do rvačky, jež pro Rowleye stala se osudnou.

— Státní historická společnost sesla se ku své výroční schůzi v minulých dnech v Lincolnu. Schůze byla četnými navštívena než kterákoliv z minulých. Pro příští rok zvolen byl prezidentem John L. Webster z Omahy, prvním místopředsedou Robert Harvey, druhým S. C. Bassett z Gibbon, pokladníkem S. L. Geisthart a tajemníkem C. S. Payne.

— Stařítko manželé G. Stieckleyovi, bydlící 4 míle jihovýchodně od Albion, utrpěli v těchto dnech vážné zranění při srážce jejich kočárku, v němž jeli ku svému domovu, s nákladním vlakem North Western dráhy na křižovatce asi 2 míle jihovýchodně od Albion. Staříček, jemuž je 70 let, utrpěl četné odřeniny a vnitřní otřes. Paní Stieckleyová, která je 60 roků stará, má několik žebér zlomeno a zranění její je takové, že se o její uzdravení značně pochybuje.

— Následkem špatných cest a tuhé letošní zimy počet zakoupených automobilů v minulém měsíci klesl na nejmenší možný stupeň. V prosinci roku 1908 registrováno bylo 120 automobilů, kdežto v prosinci roku 1909 pouze 24. Za první polovici měsíce ledna v roce 1909 registrováno bylo 70 automobilů, kdežto v roce letošním (1910) pouze 14.

— A. J. Hull v Kimball prodal v minulých dnech svůj homestead, obdržev \$9,600 za sekci pozemku. Asi před 5 roky usadil se Hull na onom pozemku bez peněz. Praveal pilně na zlepšení domoviny, takže v posledních letech dal pozemek ten pěkné úrody. Je to jedna z nejvyšších cen, jež za domovinu toho druhu kdykoliv zaplacená byla.

— Neopatrné zacházení s nabíton brokovnicí zavazilo vážné poranění 9letého syna manželů T. Kelleyových, bydlících na farmě, nalézající se dvě míle jihozápadně od Tecumseh. Tři hoši, ve věku od 9 do 14 roků, poslání byli ze školy do obydli manželů W. Farišových pro konev vody. Hoši našli zde kdesi starou ručnici, o které domnívali se, že není nabita. Jeden z chlapců chopil se ručnice a namířil na 9letého Kelleye. Ručnice spustila a rána zasáhla levou ruku hošíkovu, učinivši mu takové zranění, že pravděpodobně o ruku přijde.

— Následkem požití špatného, nákazou postiženého masa, jedna osoba ve Fairbury zemřela a 9 jiných je povážlivě nemocno. Před krátkým časem rodiny F. B. Kroegera a Cornelia Dalke požíly vepřového salámu, následkem čehož všichni onemocněli. Lékaři nejprve se domnívali, že onemocnění dlužno přísti následkem chřipky, ale když paní Kroegerová zemřela, seznali, že stalo se tak následkem požití zkaženého masa. Salámy tyto byly podrobeny lékařské prohlídce a shledáno, že obsahují trichinové zárodky v značném množství. Dva onemocnělí nalézají se dosud v kritickém stavu.

— Okresní úředníci Buffalo okresu požádali o zvýšení svého platu na základě toho, že počet obyvatelestva v okresu přestoupil počet 25,000. Má-li okres skutečně tolik obyvatelů, jejich žádosti musí býti vyhověno. Podle pravidel nejvyššího soudu, počet obyvatel může býti zjištěn dle počtu hlasů, odevzdaných pro kongres-

nika. V Buffalo okresu odevzdáno bylo v minulých volbách pro kongressníka celkem 5,200 hlasů, které násobeny pěti, dají úhrn 26,000. Nebude-li okresní rada protestovatí zvýšení platu, odbude se vše velmi hladce, bude-li protestovatí, bude nutno podniknouti zkoušku, zda skutečně takový počet obyvatel v okresu se nalézá. Zvýšení platu má obnášeti 33 procent.

— Státní zdravotní inspektor, Dr. W. H. Wilson, podal právě zprávu o počtu narození a úmrtí za právě minulý rok, z které vychází na jevo, že událo se v státě našem 23,651 narození oproti 22,943 v roce předminulém a 10,365 úmrtí oproti 9,591, jež udála se v roce 1908. Z narozených bylo 12,380 chlapců a 11,271 děvčát. Bilých dětí bylo 32,563, barevných 88. Dvoječátek (chlapce a děvče) bylo 236; (oba chlapi) 240; (obě děvčátka) 232; barevných dvoječátek (chlapce a děvče) byl jeden párek; troječátek (michaných) 3; (samí hoši) 7; (samá děvčata) 2. Úmrtí ve státě událo se 10,365. Smrti následkem tuberkulózy bylo 504; následkem horečky 157; na zánet mozkové blány a nemoce pátétní 144; na záskrt 137; na horečku spalovou 54.

— Nevyplácí se, má-li člověk příbli velké srdce. O tom přesvědčil se Ch. B. Carrio z Edgar, který domníval se, že srdce jeho je tak velké, že pojme více než jednu ženu. V přítomné době nalézá se ve vězení v Beatrice, je obviněn z bigamie. Při předběžném vyšetřování sesly se jeho dosud žijící dvě ženy, č. 2 a č. 3, a manželka č. 1 pravděpodobně by se také dostavila. Když byla předtím řádem nezemřela, Carrio oženil se v roce 1898 se sl. Maude Liggettovou z Atchison, Kans., ale tuto po čase opustil a odebral se do Nebraska. Před rokem se oženil se sl. Viola Grace Rhoadsovou z Wyomingu, aniž by byl vzal si rozvod od své první ženy. Po šesti měsících opustil i tuto. Během posledních dní manželka č. 3 vyšetřila, že není jedinou, která může si na Carria dělati právo a podala na něho žalobu. Carrio pak zatčen byl ve Wyomingu, kde nalézá se návštěvou přátel a uvězněn.

— V kruzích, jež ve věcech politických bývají pravidelně dobře informovány, tvrdí se, že Shallenberger rozhodl se ucházeti o znovuzvolení do svého úřadu a proto nebude se domáhati senátorství. Právě se, že olejni inspektor Mullen svolal schůzi všech, kdož jmenování byli guvernérnem Shallenbergerem do různých úřadů, a tážal se každého, jaký náhled má o chancích Shallenbergerových. — Převládalo mínění že guvernér je nyní ve státě silnějším než byl kdykoliv před tím. Následkem toho rozhodl se Shallenberger zkusiti své štěstí. Kampaň zahájena bude co nejdříve. V Omaze, která je sídlem Shallenbergerova moeného soka, majora Dahlmána, veškerá třež přípravných prací spočívá na kol. Berrymanovi, jež v posledních městských volbách ucházel se o nominaci pro úřad majora, který zavázán je Shallenbergerovi díky za to, že tento podepsal kontrakt na vyrábění hoší v kláznici chicagské firmě, z čehož kolonel měl patrně dobrý "pšouros". Komisař práce Maupin pokusil se patrně o získání dělnictva. Z předcházejícího lze souditi, že zápas o demokratickou nominaci pro úřad guvernéra bude tuhý.

— Zástupce ruské vlády, J. A. Rosen, meškal na Národní výstavě kukuřice v Omaze a zakoupil množství vystavené kukuřice pro výstavu v Jekaterinoslavě, nalézající se 200 mil severně od Oděsy, která obdívána bude v říjnu 1910. Nebraska kukuřice bude míti v chystané výstavě patrně místo nejčestnější, neboť Rosen zvláště kukuřici z Nebraska věnoval zvýšenou pozornost a množství jí zakoupil. Mezi jiným zaplatil Rosen \$500 farmáři Williamu Jamesovi z Dorchester za výstavku 90 klasů kukuřičných, které znázorňovaly vývoj kukuřice. Výstavka ta poutala pozornost svým důvtipným znázorněním vývinu kukuřičného klasu a zároveň ukazovala cestu, kterou mají se ubírat ti, kdo dočeliti chtějí kukuřice zlepšené. Rosen, který během omažské výstavy zůstal v incognito, viděl také tuto výstavku a zalíbila se mu do té míry, že počal s majitelem vyjednávatí v zájmu koupě. V minulých dnech pak za ni zaplatil \$500. Během omažské vý-

stavy, Rosen, aniž by byl komu řekl, kým byl vyslán, šel od stánku k stánku a vybral si nejvhodnější klasy a druhy kukuřice. Když byl s výběrem hotov, zaplatil požadovanou cenu. Tim způsobem získal nejlepší ukázky amerického obilí, čímž ukázáno bude ruským rolníkům, jak vysoko Američané v zemědělství stojí.

DROBTY Z NIOBRARY A OKOLÍ

Pohřeb krajana Jos. Krupičky minulou sobotu, řádem Bilá Hora, číslo 5, ZČM., z Verdigré, pořádaný, byl v každém ohledu důstojný. Členstvo uvedeného řádu dostavilo se v slušném počtu a též místní řád Vyšehrad byl do možností zastupen. Zemřel si toho všim právem zasluhoval. Obřady a řeči, které přednesl před sedm řádu Bilá Hora, Fr. Líška, byly stručné a s ohledem na přesvědčení zesnulého celkem vhodně. Abych se vyjádřil upřímně, byl tento pohřeb pro Niobraru až dosud novinkou a v jistých kruzích velkým překvapením. Byli jsme zvyklí voziti naše přátele a známé bez ohledu na jejich náboženské přesvědčení do kostela, ve který třeba onen člověk nevěřil, choz něčím ze stanoviska svých poznačků zavrhoval a tam byli jsme nuceni vyslechnouti ostré výčitky kazatele, jež vyzníly oně příležitosti, aby plnou tíhou svoji autority dal nám na jevo ubohost a nestálost našeho charakteru.

Tim nechci říci, že bych zavrhoval kostelní obřady vytvářené proty, kteří v podobně věřili, kteří životem svým prokázali víru v to, nebo ono náboženství, jemu sloužili, slovem hájili a hmotně i jinak o ně možnosti podporovali. — Dejte vášeim všemna práva a výhody, které mu tato země poskytuje — máť on na své přesvědčení svrchované právo, pokud se nevyhováje z čistých náborů duševních do krajního fanatismu, který přinéstí může násilí na protivních jeho náhledů. Naproti tomu člověk, který otevřeně životem svým kráčí co volný myslitel a neuznává dogma různých náboženstev a vůbec popírá jsoucnost nadpřirozené bytosti, která z církevního stanoviska jest hlavním podkladem "vyznání víry," zasluhuje si, by, co s takovým, s ním bylo po smrti naloženo. Dejno každému co mu patří. Nebuďme farizei, nebuďme pokrytci, kteří hanobí byehom měli památku našich drahých překrmeováním jejich idejí, když se více brániti nemohou, již smud k vůli tomu, že americké, pokrytecké veřejnosti se zalibohotíme. V této zemi máme svrchované právo na důstojné projevy našeho myšlení ústavou zaručené, proč tedy se kritiči v ústraní, proč bývati terčem zlozmyslných a jezovitských poznámek namozenavřelých pastora a kněží? Proč máme zneuctivati nejen památku zemřelých, nýbrž i důstojnost naši vříráním se, nebo dokonce do porováním účastí v vyhytralých reverendů, když působnost občanských obřadů jest nám široce otevřena. Ohlašeli se člověk bez křtu a kostela po celý čas svého života, nemá býti smrti jeho vyuzítováno pro propagační zájem křesťanstva. Jest trapno, velmi trapno pomysleni, když člověk, který zasvětil život svůj jisté myšlence, pro kterou horoval a s kterou zemřel, má býti po smrti vystaven na pranýř a s ním rovněž jeho příbuzní a i ti, kteří náhledy jeho sdíleli. Nejhlavnějším bodem přitom je, že nejen jest to projeve neupřímnosti a nedůslednosti, nýbrž klade se tím do rukou sektářů vítaná zbraň, kterou v plném rozsahu proti nám samým užíjí. Měli bychom si již jednou odvyknouti tomuto nešvaru, který nás činí směšnými. Buďto věrme a choďme do kostela, anebo, podle Havlíčka, "nevěřme a nie jim nedávejme!" Buďme důslednými a hledme se vystřihati podobných přehmatů. Ty nám ke eti nejsou, ale dávají podklad k rozmanitým a namozeně nštěpačným poznámkám, které jen kalí památku zesnulého.

Ostatné všechny ty obřady jsou zbytky barbarismu, kus předpotopní fantazie, jež zárodky nutno sledovati do prvotních názorů člověka o nesmrtnosti duše. Dny naše jsou docela odlišné od oněch církevních, ale i zde shledáváme

Dr. J. F. Scheffčik,
vždy se vyznámé...
OČNÍM, UŠNÍM, NOSNÍM A HRDELNÍM NEDUHUM.
Časť hodiny: 1 ráno od 9 do 12 hodin, odpoledne od 1:30 do 5 hodin.
Úřadovna: 302 Masonic Temple, roh Hennepin Ave. and 6th St., So. Minneapolis, Minn.
TEL: N. W. Main 4670 Twin City 9788

se zhusta s copafstvím, které by mělo býti odklono — i se všim obřadnictvím. Mnohý snad se toho zhrzojí a zděšeně zaláka: "To už nám svobodomyšlným nezbude nie." Tak zlé by to ale nebylo. Pro život nás nám zbývá úloha a povinností dostatek, jež si máme společensky uvědomovati, všestranně, z hlediska přirozeného vývoje se vadělávati a navzájem se poučovatí. Jest toho zde během života tolik, že žádný z nás oprávněně říci nemůže, že by se nudil. Když ne jinak, máme bohatou literaturu, máme časopisy, které umožňují nám v prázdných chvílích, abychom se pobavili, neb poučili. Povinnost naše je soustředěvatí duševní i hmotné naše snahy na požadavky života — na život záhrobní nemyšlme, poněvadž nám to nie v žádném směru neprospěje. Žijme jednoduše, prostě a čestně, a co taková udrcuje. Pompa jest člověka nedůstojná, jelikož je nepřírozená a svádí nás zhusta k nepravostem, které jsou na újmu našich bližních. A že v každých obřadech je více méně pompy, upříti se nedá.

Namozně zavdávají podnět k pokrytečství, nejehorobnějšímu zjevů lidské společnosti, jak jsem shora uvedl. Proto hledme tyto co možno zjednodušiti a pozvolna odstraniti. — Na své cestě za obchodem navštívil nás pan J. L. Kuták, zastupující jednatel známé firmy Korbel bratři. Přijel v pozdní hodině, ale, jelikož "hu nás" nejsou žádní Kavaňové jako tam "hu vás," dobře jsme se pohněli. Zvláště delikatesy kaprála Fouska sly známě k duhu. — Josef Pullman z Lesterville, S. D., zastavil se zde, jsa na cestě do Lamro, S. D. Netunický.

Oznámení.
Oznamuji et. české veřejnosti, že jsem vykoupil na celém západě známý závod pomníkový, ježhož majitelem byl zemřelý p. Frank Novák v Omaze. Abych pomníky nemusil stěhovat, vyprodám je úplně pod cenu jak jsem je sám dostal. Čeho si podržet pouze stroje a náčiní. Kupní cena k nahlédnutí. — Přijmu tři jednatele pro Iowa, tři pro South Dakotu a dva pro Nebraska. Hlaste se o pomníky. 26-4

FRANK SVOBODA,
umělecký závod pomníkový, Omaha, Neb.
Dni se krátí a nastává doba, kdy každý více ště při své. Pozor! Jete-li, Et Vaše oči se kalí a Váš zrak stábné, neodkládejte a nechte svůj zrak prozkoumati o zkušeného optika. Nejlepší zrakou o úplném uspokojení při přispůsobení brýlí jest vyjádření se eta a sta krajanů, kteří v oboru tom pomoci hledali. Graduoval jsem jednu z nejlepších škol a mimo to mám státní povolení.

A. CECHA,
český optik a zlatník,
1248 již. 13. ulice.
Máme.. 18224 telefonů
v Omaze
a South Omaze
Zavolejte: Douglas 2, Contract Dept a objednejte si jeden pro svůj domov.
NEBRASKA TELEPHONE CO

Dr. C. J. NĚMEC
český lékař a ranhojčí.
Úřadovna čís. 1316 William ul. Omaha. — Tel. Douglas 2817.
Úřadní hodiny: Od 10. do 12 hod. dopol.; od 2. do 5. odpoledne; od 6 hodin večer. 45tf

BAILEY & MACH.
ZUBNÍ LÉKAŘI.
J. sousohdi, Paxton Bldg., 108 10. a Farnam ulice.
Tel. Douglas 1088. Ind. Phone A 1088.
OMAHA, NEB. 441f
Nejlépe zahřené zubní lékařská úřadovna ve středě města. Nejmodernější pomůcky. Práce první třídy. Ceny mírné.

KUPUJTE V BOONE COUNTY,
Mohu vám prodati vzdělanou farmu o 160ti nebo 320ti akrech, hodící se za domov, na rozumné splátky za cenu od \$50 do \$75 za akr. Bude na starosti kupcově, dokud penesek nebude zcela zaplacen, takže vy sami nie neztratíte. Pozemky naše hodi se ku pěstování korny, všech druhů malých obilín a alfalfy. V této sekci státu nebývá nikdy neúroda.
O bližší podrobnosti pište si
C. C. GOODRICH, majitel. Cedar Rapids, Nebr.
Pokladník, S. S. HADLEY COMPANY, bankéři.

F. C. BLISS, prodáváč hovězího dobytka.
F. F. WELLMAN, prodáváč vepřového dobytka.
Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.
Máme 30ti letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Naše rada bude vždy dána v zájmu zastavatele dobytka a nikdy v zájmu jatek. Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že krajané obdrží nejvyšší cenu tržní, týž den panující dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajanů.
F. F. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s plnou důvěrou.
BLISS & WELLMAN,
Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

Joseph Bliss & Son Co.
komissionáři živým dobytkem.
230-232 New Exchange Bldg. SO. OMAHA, NEB.
Telefon na vzdálenost (Long Distance) 300
Rádi bychom si obrátili pozornost pastora a živých dobytek na fakt, že firma **Bliss & Son Co.** je tuže Illinoisou firmou, která obchodovala již nepočítaně, ale v našem státě je mnohým let a že sami od r. 1894 jím uspokojujeme každého, si jeho dobytka, a tak získávají si nejlepší pověst. Pokudlivé svému agnátu o seznam živých dobytka **JOSEPH BLISS & SON CO.** a kdykoli o pošlete, budete v obchoděm spokojeni.
HARRY C. GARMAN, náš zástupce od Dodge, mlaví tečky. 37tf

Zavítate-li do Omahy, zastavte se na jednu u starého známého
Jozky Marušáka, roh 14. a William ul.
Znamená č Krugovo pivo vždy na čepu. Vítečné lihovizy a doutnky ty nejlepší stále na skladě. 6tf

Metz Bro's Brewing Co.
Nejstarší pivovar v Omaze.
TELEFON DOUGLAS 119
Vaří nejlepší pivo soudkové i lahvové na celém světě.

Peníze na farmy
se můžete vypůjčt na pět roků na
5 PROCENT
s lon výhodou, že můžete celý kapitál, aneb jakoukoliv částku splatit kdykoliv
a úrok ze zaplacené částky přestane ode dne splátky učiněné.
Tuto jest nejlepší výhoda, jaká až doposud byla nabízena od kterékoliv půjčovni společnosti. O další podrobnosti přihlaste se u.
L. J. KUDRNA,
VE FIRST NATIONAL BANK, Wahoo, Nebr.

Dopíšte nám
a sdělíme Vám, jakým způsobem si můžete vyráběti pošty z umělého kamene, aneb křkřty. Vyroba těchto postů stojí pouze asi 12 centů a jeden taký vydrží padesát let a více. Dáme Vám též i jednatele pro prodej těchto forem.
McElroy Post & Pole Company.
No 39-18 Ave. West Cedar Rapids, Ia.

Fr. J. Kolbaba
ČUŤEL.....
hry houslové.
920 Homer Street, OMAHA, NEBR
Zavolejte: Red 5647.
Na plání vyučuje 16t v bytí žáka.

Dr. Fr. Svoboda,
český lékař,
BRAINARD, NEB.,
znovu otevřel úřadovnu po delších studiích ve východních lékařských školách r. nemocnicích. Krajané, obraťte se na něho s důvěrou. Dr. Fr. Svoboda se řadí mezi ty nejpednější lékaře ve státě, co se týče diagnózy — rozpoznání nemoce. 5tf

Dr. Geo. F. Šimánek
český lékař a ranhojčí
v čísle 1262 jižní 13. ul., Omaha.
Úřadní hodiny: Od 2 do 4:30 odp.; d 6:30 do 7:30 večer. — Tel. 3789.
Obydli v čís. 1605 již. 10. ul.
Res. Tel. Douglas 1964.